

• ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА «ЗОЛОТАЯ ОПОРА – 2020» НАЗВАНЫ

Церемонии награждения победителей регионального конкурса «Золотая опора – 2020» проходят в 16 муниципальных образованиях юга Тюменской области, Югры и Ямала. В каждом из них называют обладателей статуэтки «Золотой опоры» как символа добросовестного партнёрства между энергетиками и потребителями электроэнергии. Всего наградами в различных номинациях отмечены 48 руководителей промышленных предприятий, организаций сельского хозяйства и бюджетной сферы, субъектов малого и среднего бизнеса.



› Встреча в администрации



› Александр Криволапов и Елена Некрасова

Неизменным организатором регионального конкурса «Золотая опора» вот уже 17 лет является АО «Газпром энергосбыт Тюмень». За годы существования конкурса наградами были удостоены более 500 промышленных предприятий,

организаций сельского хозяйства и бюджетной сферы, субъектов малого и среднего бизнеса. Публичные поощрения самых надёжных и добросовестных потребителей электроэнергии — это дань уважения и признательности энергетиков за взаимовыгодное сотрудничество, крепкие деловые отношения, реализацию мероприятий по энергосбережению и ответственное энергопотребление.

27 апреля в администрации Викуловского района прошла церемония награждения победителей конкурса. Елена Некрасова — начальник Ишимского межрайонного отделения АО «Газпром энергосбыт Тюмень» — поблагодарила за сотрудничество и вручила статуэтку «Золотая опора» и диплом победителя «Лучший потребитель электрической энергии» администрации Викуловского района. Награды вручены Александру Криволапову — главе Викуловского района.

В номинации «Электричество – без расточительности» лучшим названо ООО «Радиус-агро». ООО ЖКХ «Викуловское» — победитель конкурса в номинации «Инновационный партнёр».

Татьяна СУХОВА



› ООО «ЖКХ «Викуловское» – победитель в номинации «Инновационный партнёр» // Фото автора

• Пожароопасный период

Александр Моор провёл выездное заседание регионального Оперштаба по охране лесов от пожаров

Выездное заседание регионального оперативного штаба по охране лесов от пожаров провёл губернатор Тюменской области Александр Моор в Аромашевском районе 3 мая.

Перед началом заседания глава региона осмотрел с воздуха возгорания в Армизонском, Ишимском, Абатском, Викуловском, Аромашевском районах. В этих муниципалитетах из-за лесных и ландшафтных пожаров введён режим повышенной готовности. В настоящее время угрозы населённым пунктам нет.

По данным на 3 мая, в Тюменской области действовало шесть лесных пожаров, три из них локализованы, доложил на заседании оперштаба директор де-

жары угрожали нескольким населённым пунктам.

Александр Моор поручил рассчитать необходимое количество пожарных десантников для ликвидации пожаров в Аромашевском и соседних с ним районах. «Нужно больше людей, чтобы не дать огню уйти в тайгу», — подчеркнул глава региона.

Кроме того, губернатор дал указание усилить работу по выявлению граждан, не соблюдающих правила пожарной безопасности. «Если мы не будем выявлять и наказывать поджигателей, то положительного результата не добьёмся. Толь-

ко неотвратимость ответственности поможет исправить положение. Необходимо тщательно проанализировать опыт борьбы с пожарами в этом сезоне, чтобы исключить повторение такой ситуации в будущем», — сказал глава региона.

Отметим, что по данным ФБУ «Авиалесоохрана» режим ЧС введён в одном муниципалитете субъектов Российской Федерации: в Аромашевском муниципальном районе Тюменской области.

Оперштаб Тюменской области

• Коротко о разном
В РАЙОНЕ

Прошёл муниципальный этап «Президентских состязаний»

В соревнованиях приняли участие 10 школ района.

Программу состязаний составили следующие виды: бег на 30 м, бег на 1000 м, подтягивание на перекладине (мальчики), сгибание/разгибание рук в упоре лёжа (девочки), поднятие туловища из положения лёжа на спине, наклон вперёд из положения сидя, прыжок в длину с места.

В соревнованиях приняли участие смешанные команды шестиклассников (4 мальчика и 4 девочки).

Призовые места в итоге распределились следующим образом: I место — МАОУ «Викуловская СОШ № 1» — отделение Поддубровинская школа-детский сад; II место — МАОУ «Викуловская СОШ №1»; III место — МАОУ «Викуловская СОШ № 2» — отделение Калининская школа-детский сад.

Лучшие спортсмены теперь представляют район на следующем этапе состязаний.

В ОБЛАСТИ

Растёт заболеваемость ОРВИ

Заболеваемость ОРВИ в Тюменской области в конце апреля 2021 года увеличилась, превысив недельный эпидемиологический порог. Основной прирост заболевших замечен среди взрослого населения. Заболеваемость детского не превышает эпидпорог.

Во всех детских организациях региона был усилен дезинфекционный режим, проводились утренние фильтры, усилена профилактическая работа с детьми и родителями.

Роспотребнадзор напоминает о профилактике ОРВИ и гриппа: проветривайте помещения и чаще проводите влажную уборку; мойте руки с мылом и не забывайте защитные маски; избегайте контакта с людьми, у которых есть признаки заболевания.

В СТРАНЕ

Ежегодная акция «Георгиевская ленточка»

Акция «Георгиевская ленточка» в этом году стартовала 27 апреля.

Прикрепляя чёрно-оранжевую ленту на груди, мы выражаем благодарность нашим ветеранам — они выстояли, победили в Великой Отечественной войне и спасли мир от фашизма — и отдаём дань памяти тем, кто не вернулся с поля боя. По традиции ленточку раздавали волонтеры вплоть до 9 Мая.

Мы помним, что лучше всего носить Георгиевскую ленту на левой стороне груди, возле сердца, приколотов булавкой. Можно также прикрепить её на воротниковую зону.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• УКРЕПЛЯЯ ЕДИНСТВО, ХРАНИМ ТРАДИЦИИ

ПРИКОСНУТЬСЯ К ИСТОКАМ

**Внучка украинцев-переселенцев Нина Григорьевна Пушко
Родине, тем самым исполнив мечту**

Почему человека тянет в те места, где он родился, где с самых ранних лет делал первые шаги, говорил первые слова? Этим вопросом задаются люди разных поколений. Уезжая куда-либо далеко от дома, рано или поздно вспоминаются родные места.



➤ **Хата, из которой семья Пархоновых уехала в 1910 году в Сибирь**

Многие меняют прописку, но ближе остаётся та, где прошло детство. Улыбки родителей, бабушек и дедушек, любимая черёмуха за окном, неторопливая лента реки за огородами, плакучие ивы вдоль крутых берегов, стройные берёзки – для каждого что-то своё. Всё это – малая родина. Она находится там, где у человека сердце, куда он стремится каждый раз, когда в жизнь приходят невзгоды и печали.

НЕСБЫВШУЮСЯ МЕЧТУ ОСУЩЕСТВИЛА ВНУЧКА

Не от хорошей жизни в начале 20 века украинцы переселились в Сибирь. Об этом мы рассказывали в статье «За тридцать земель»: как украинцы стали сибиряками» в № 37. Обсуждали на новой земле крепко, здесь до сих пор живут их потомки. Но через всю жизнь они пронесли воспоминания о своей малой родине и передали их последующим поколениям. Не проходило и дня, чтобы Василиса Мироновна Пархонова, живя в Сибири, не вспоминала село Вербовец Тернопольской области, в котором жила до отъезда. А внучата слушали её трепетные рассказы про этот далёкий край и тоже невольно мечтали о нём.

– Бабушка Василиса Мироновна планировала, что вырастет её внук Петя, мой брат, и свозит её в родную сторонку, – с ноткой печали в голосе рассказывает Нина Григорьевна Пушко, её внучка. – Петя вырос, окончил педагогическое училище, потом пединститут, а бабушка к этому времени состарилась, болела. Так больше и не увидела Вербовец. Умерла она в 1979 году. Я твёрдо решила исполнить бабушкин наказ, но удалось это сделать только осенью 2012-ого, когда сама уже была на пенсии, мне был на тот момент 61 год. Раньше бабушка часто рассказывала мне про те места, какой у них был разбит красивый сад с фруктовыми деревьями, какой там тёплый климат. Помню, как я под её диктовку писала письма в Украину, в которых она интересовалась, кто из родственников ещё остался жив. Писать и читать сама не умела.

Чтобы съездить на Родину своих предков, Нина Григорьевна позвонила троюродной племяннице Ларисе Смолий, которая жила в Тернополе, а в селе Вербовец Лановецкого района

у неё и мужа Владимира жили родители. Получила приглашение и собралась в дальнюю дорогу. В молодости Нина Пушко бывала в Украине несколько раз. Гостила у брата Николая в городе Кременчуге и отдыхала в санатории в Хмельнике Винницкой области. В Тернопольскую же поехала впервые. Купила билеты на поезд. В 2012 году в Украине ещё не велись военные действия.



➤ **Каплиця**

– Сама удивляюсь – как это я успела так удачно съездить незадолго до их начала? – рассуждает она. – Через полтора года после моего визита начался конфликт на Донбассе и продолжается до сих пор. Да и состояние моего здоровья тогда было лучше, чем сейчас.

ВСТРЕЧА ПОЛУЧИЛАСЬ ТРОГАТЕЛЬНОЙ

Племянница Лариса позвала с собой ещё одну родственницу – Любовь Присяжнюк. И вот потомки переселенцев приехали в Вербовец. Долгожданная встреча – эмоции, разговоры и, конечно, слёзы... Сразу вспомнилось Нине Григорьевне детство, заботливая бабушка Василиса Мироновна. Тяжёлая у неё была жизнь – с мужем разошлась, семерых детей растила одна. В Сибирь приехала совсем ещё юной восемнадцатилетней девочкой.

Внучка Нина не помнит её смеющейся, веселящейся. Говорит, она всегда была задумчивой, тяжело вздыхала и стонала... Могло ли быть по-другому,

учитывая то, сколько она получила похоронок с фронта? А сколько раз приходилось ей самой хоронить своих родных... Вспомнила и то, как с братьями и сёстрами прибегали к бабушке в дом. Она не спрашивала, хотя бы кушать или нет, а говорила: «Сядь, ишь», что означало: «Сядь, ешь». Особенно им нравились её вареники и пельмени. Обжаривала бабушка их на сливочном масле – вкусном, деревенском, неповторимом... До самой смерти Василисы Мироновны разговаривала на украинском языке и молилась за упокой душ своих близких, ушедших в мир иной: четырёх сыновей, умерших братьев, родителей.

Прибыв в Вербовец, впервые за много лет Нина Григорьевна вновь услышала украинскую речь. В её детстве все родственники между собой говорили на этом языке, и она его понимала. Далёкая родня удивилась тому, что Нина помнила его. На протяжении всего времени, проведённом в Вербовце, она просила разговаривать с ней только на родном языке бабушки – это придавало её путешествию особенный колорит и немало возвращало в счастливые детские годы. А гостила она здесь три дня. Затем поехала в Полтавскую область – побывать на могиле у брата Николая, ликвидатора последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

ДОМ С ВЕКОВОЙ ИСТОРИЕЙ

Ещё при жизни Василисы Мироновны рассказывала родственнице Любове Присяжнюк, когда она приезжала к ней в гости, на какой улице и в какой хате жила семья Пархоновых до переселения в Сибирь. Любовь показала Нине ту самую бабушкину хату. Удивительно, но она сохранилась до наших дней в хорошем состоянии! А ведь как, казалось бы, всё это было давно – Столыпинская аграрная реформа, длинные вереницы переселенцев, оставивших родные стены и необжитые уральские поля, на которых они строили новую жизнь...

Стояла хата Василисы Мироновны на окраине глубокого рва, заросшего деревьями бука. Ров огораживает этот небольшой участок земли. «Не из-за этой ли маленькой площади уехала из родных мест семья Пархон? Нужно было чем-то кормиться, сажать огород, сеять зерно», – спрашивала себя Нина Григорьевна, оглядывая родовое поместье. Этот дом – не единственный «долгожитель» села. Много в Вербовце таких домиков, которым более ста лет. В них люди уже не заселяются. Вот и эта хата одиноко доживает свой век. Но, что примечательно, стоит не с пустыми глазами, как это зачастую бывает в умирающих деревнях. И стёкла в окнах на месте, и шифер на крыше. Сейчас прежние хозяева проживают в рядом построенном доме, а этот служит у них чем-то наподобие кладовой. В общем, до сих пор бабушкин дом приносит пользу людям.

Сложно передать всю палитру эмоций, которые испытала прямая потомок переселенцев, когда увидела бабушкину хату: странное чувство спокойствия, единения, умиротворения, гордости от возможности стать ближе к своим корням. Посмотреть

на природу, которую видели они, прикоснуться к стенам дома, в котором они жили, – это всё дорого стоит! А особенно – для тех, кто увлекается изучением родословной, кто читает память своих кровных родственников, как Нина Григорьевна. Этот дом она запечатлела на фотоаппарат с разных сторон, а по возвращении распечатала фотографии. Они и сейчас греют ей душу. Понимает: возможности побывать на бабушкиной малой родине, скорее всего, больше не представится.

ЧЕМ УДИВИЛО СЕЛО ВЕРБОВЕЦ ГОСТЬЮ ИЗ РОССИИ?

Вербовец – довольно большое село, но в последнее время многие жители разъехались из-за безработицы. Наибольший отток населения был в 2008 году. Вот и в 1907-1911 годах произошло здесь начало разорения бедных семейств. Тогда-то и двинулись украинцы на новую территорию. Много вербовчан выехало в Канаду, Аргентину, США, Бразилию. В том числе из родни Пархон одна семья уехала в США. Связь с ними была потеряна. Об этом внучкам рассказывала Василиса Мироновна.

Приблизительно село образовалось в 1643 году. Находится оно у истоков реки Жирак, ниже по течению на расстоянии расположено село Мартышковцы. Местные рассказали россиянке историю своего населённого пункта. Жители соседнего села Комаринцы вымерли от эпидемии чумы. Чтобы заселить помешчаньи земли, обрабатывать их, начали вербовать людей из других сёл. От этого слова и пошло название «Вербовец». А вот ещё одна версия: завербованные поселились в долине, близко к речке, около



➤ **Крест с фигурой Богородицы в селе Вербовец**

кие домики, в которых находят иконы с вышитыми рушниками, рядом бьют родники, из них можно попить воды. В каплицы люди заходят помолиться у икон. Это святые места, никто их не трогает, местные жители относятся к ним бережно.

Съездила дружная компания в Почаевскую Лавру. Это крупнейший православный храм-монастырь на Западной Украине и второй после Киево-Печерской лавры.

– Было так волнующе! – делится воспоминаниями землячка. – Сюда бабушка в юные годы ходила молиться. Она была верующая. Уже в Сибири, если мы, внучата, придём к ней в дом, а бабушка стоит перед иконами и



➤ **Василиса Мироновна Пархонова с дочерью Верой Константиновной, 1940 год.**

которой росли вербы. Много бед пришлось пережить тем людям. Опустошали село татарские орды, различные эпидемии, голод, восстания, войны. Но оно выстояло наперекор всему.

В центре села Вербовец несколько столетий стоял крест – фигура с изображением Божьей Матери, которая оберегала вербовчан. Снесли этот крест в советские годы. В 1993-ем поставили новый и установили каплицу. Рядом с ней – памятник воинам-землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Эта самая каплица и удивила нашу соотечественницу. Есть такие сооружения практически в каждом украинском селении. Это малень-

читает молитву, мы садились тихонько и, не шевелясь, ждали, когда она закончит молиться. Пока наша Василиса Мироновна была молода, вместе со швей Ефимией ходили пешком в Тобольск – в церковь, Богу молиться, а ведь это огромное расстояние! Все родственники относились к ней уважительно. Из Украины бабушка привезла с собой в Сибирь толстую книгу с молитвами. Подписана она была уже рукой моей мамы: «Почаево, 1907 год».

ВОТ ТАКОЙ «ПРИВЕТ» ИЗ РОДНОГО УГОЛКА

Почему это так важно – помнить историю своей семьи? Испокон веков знание своего

• УКРЕПЛЯЯ ЕДИНСТВО, ХРАНИМ ТРАДИЦИИ

— СВЯЩЕННО

побывала на своей исторической любимой бабушки

генеалогического древа считалось делом чести, уважалось и поддерживалось. На знакомстве с биографиями предков узнавали, что такое достойная жизнь, подвиг, какие черты характера были в роду, какие достижения, ценности передавались. Знакомились и с географией рода. Это знание является связующим звеном для поколений, делает каждого представителя частью единого целого, помогает обрести чувство сопричастности.

Так считает и Нина Григорьевна Пушко. Три дня, проведённые на исторической Родине предков, оставили неизгладимый след в её душе. Из Украины она уезжала с чувством исполненного долга. И правда, что может быть ценнее, чем исполнить мечту близкого тебе человека, пусть даже спустя много лет?

Всю свою жизнь Василиса

на такую же историю ей в детстве рассказывала бабушка.

— Самая высокая точка в Вербовце — Стельмахова гора, — говорит Нина Пушко. — Выйдешь на эту гору — увидишь всё село и ещё соседнее. Сама я на эту гору не поднималась, но мы проезжали около неё. Давным-давно стояли на этой горе замок и церковь. Люди ходили в церковь босиком, берегли обувь, носили её в руках. Одна женщина засмотрелась в сторону и босыми ногами ударилась о камень, разбила палец. От боли она крикнула на церковь: «Чтобы ты провалилась!» От страшного неразумного высказывания церковь ушла под землю. Неделю люди поднимались на гору, ложились на землю и слушали звон церковных колоколов, доносившихся из-под земли. Женщина эта заболела, мучилась, осознавая свою вину. До сих пор местные ребяташки, подняв-

лись: простое население — что русские, что украинцы — хорошо относятся друг другу, люди хотят жить мирно! Раньше мы были единым народом, гражданами Советского Союза. Но ещё до его образования, в начале 20 века русские выручили малоземельных украинцев, предоставили им свои территории, дали возможность начать более свободную и счастливую жизнь, об этом не стоит забывать! Я маме своей, бабушкиной дочери Вере Константиновне, говорила: «Если бы ваши родители не переехали в Сибирь, то в годы войны неизвестно, выжили бы вы или нет. Братья погибли, защищая Родину, а вы, девочки, живы...» Благодаря этому наш род продолжается! Моя мама всегда приговаривала: «Украинцы — дружный народ». Нам, своим пятерым детям, давала наказ: «Живите дружно, помогайте друг другу. Почитайте



➤ Любовь Присяжнюк, Нина Пушко и Лариса Смолий на экскурсии в Почаевскую Лавру

Мироновна Пархонова тосковала по родной земле. Десятилетия спустя внучка Нина не забыла о бабушкиной просьбе. С Тернопольской области потомок переселенцев увезла не только новые адреса и душевные воспоминания, но и немножко вербовецкой земли.

— Взяла я перед отъездом в Украину горсточку земли с бабушкиной могилки в деревне Заборке, где она доживала последние годы, — рассказывает Нина Григорьевна. — По приезде в Вербовец высыпала её около хаты, где она провела своё детство. И там взяла горсточку земли, которую потом высыпала к бабушке на могилу. Она ведь так хотела ещё раз увидеть свой край, но не получилось. Жаль, конечно, что не дружат теперь наши государства, ведь у них общая история...

ЛЮБОВЬ К ИСТОРИЧЕСКОЙ РОДИНЕ ВОСПИТЫВАЮТ С ДЕТСТВА

На память потомку переселенцев местные жители подали книгу «Вербовец», написанную сельской учительницей на украинском языке. В ней Нина Григорьевна нашла легенду, передающуюся в том крае из поколения в поколение. Читая эти строки, вспомнила, что точ-

шась на гору, прикладывая ухо к земле, чтобы услышать голос истории...

Любить свой край, знать его богатства, особенности, культуру, предания — на этих лучших чувствах и воспитывается подлинный патриотизм человека. Люди, изучающие летопись своей страны, справедливо считают, что она помогает жить. Не для того ли Василиса Мироновна рассказывала внукам о своём украинском прошлом, чтобы они тоже прониклись теплом к её малой родине? Эти душевные истории сделали своё дело.

— С родственниками, которые сегодня живут в Украине, мы общаемся, созваниваемся, — напоследок добавляет Нина Григорьевна Пушко. — В июне прошлого года Лариса, которая тепло встретила меня в Вербовце, приезжала в Россию. У неё, кроме нас, есть родня в Ишиме, Нижнем Тагиле. Боялась ехать, переживала, как её примут здесь. Я ей сказала: «Не бойся, никто вас не обидит! Ты увидишь, что русские — люди хорошие. А всё, что там у вас говорят про нашу страну, — политика, и не более того». Её семья погостила в разных городах России, и никто им плохого слова не сказал. Поэтому мы ещё раз убед-

Бога!» Со своими сёстрами Зоей и Марусей они и правда жили мирно, поддерживали друг друга и морально, и материально. Да и чужим, кто нуждался в помощи, помогали. Глядя на них, и мы, родные и двоюродные братья и сёстры, не ссоримся между собой. Поддерживаем связь и с троюродными.

Нина Григорьевна Пушко, живя в России, никогда не стеснялась своих украинских корней. Гордится тем, что повидала бабушкину Родину, прикоснулась к своим истокам. Это придало ей жизненных сил, зарядило положительной энергией на долгие годы. Жалеет только о том, что раньше мало расспрашивала бабушку об её жизни. Молодой не надо это было, а теперь собирает всё по крупицам, восстанавливает образы, разговоры, всё это записывает в тетради на память потомкам. А своим внукам и племянникам наказывает: «Пока живы мы, старшее поколение, спрашивайте, интересуйтесь родословной! Наступит такое время, что вам захочется узнать, а спрашивать будет не у кого...»

Анна НАУМОВА
Фото из архива
Нины Григорьевны Пушко



Пенсионный фонд
Российской Федерации

Пенсионеров Тюменской области приглашают принять участие в VII Всероссийском конкурсе «Спасибо интернету – 2021»

ПФР и «Ростелеком» приглашают российских пенсионеров принять участие в VII Всероссийском конкурсе «Спасибо интернету – 2021».

19 апреля 2021 года начался приём работ на VII Всероссийский конкурс «Спасибо интернету – 2021», организованный ПАО «Ростелеком» и Пенсионным фондом России (ПФР) при поддержке Российской ассоциации электронных коммуникаций (РАЭК). Конкурс проводится в рамках благотворительного проекта «Азбука интернета».

Участниками конкурса могут стать пользователи интернета старше 50 лет, которые научились работать на компьютере и в сети как самостоятельно, так и на специализированных компьютерных курсах.

Номинации конкурса:

- «Портал gosuslugi.ru: мой опыт»;
- «Мои интернет-достижения»;
- «Интернет-предприниматель, интернет – работодатель»;
- «Моя общественная интернет-инициатива»;
- «Мой интернет-проект»;
- «Я — интернет-звезда».

Цели конкурса:

- повышение доступности государственных электронных услуг, поддержка активного долголетия;
- содействие в вопросах занятости «молодых пенсионеров»;

- формирование позитивного общественного мнения о развитии и применении современных телекоммуникационных технологий;

- определение наиболее актуальных для пенсионеров интернет-ресурсов;

- выявление наиболее активных регионов, заинтересованных в организации обучения пенсионеров;

- продвижение обучающего портала «Азбука интернета».

Конкурсные работы принимаются до 15 октября 2021 года, итоги конкурса планируется подвести не позднее 25 декабря 2021 года.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо подать заявку на сайте www.azbukainterneta.ru/konkurs, приложить конкурсную работу — эссе, написанное по теме одной из номинаций конкурса, а также фотографии. Победителей определят члены конкурсной комиссии, в состав которой вошли представители «Ростелекома», ПФР, Российской ассоциации электронных коммуникаций и Регионального общественного центра интернет-технологий.

Материнский капитал можно направить на оплату обучения в автошколе

Одним из популярных направлений распоряжения средствами материнского (семейного) капитала в Тюменской области является образование ребёнка. Материнским капиталом можно оплатить пребывание в детском саду и яслях, платные образовательные услуги, обучение по программам дополнительного образования, к которым относится обучение в автошколе.

Для направления средств материнского (семейного) капитала на оплату обучения в автошколе, необходимо выполнение следующих условий:

- достижение 3-летнего возраста ребёнком, рождение которого дало право на материнский капитал;
- возраст ребёнка, обучение которого планируется оплатить средствами материнского капитала, не превышает 25 лет;
- автошкола находится на территории РФ и имеет лицензию на образовательную деятельность.

Средства можно направить на обучение любого ребёнка.

Заявление о распоряжении средствами материнского капитала можно подать в электронном виде через личный кабинет гражданина на сайте ПФР или портале Госуслуг, а также в письменном виде в

территориальный орган Пенсионного фонда.

Решение о распоряжении средствами МСК выносится территориальным органом ПФР в десятидневный срок с даты приёма заявления. Перечисление средств осуществляется в течение 5 рабочих дней с даты принятия решения о распоряжении средствами МСК. Оплата образовательных услуг производится путём перечисления указанной в договоре суммы на счёт учебного заведения.

В 2020 году в Тюменской области 2178 семей направили средства материнского (семейного) капитала на образование детей.

Наталья МЕХОВИЧ,
руководитель Клиентской службы (на правах отдела) в Викуловском районе

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

пшеничные отруби, возможна доставка. Тел. 8-952-344-27-88.

21, 23 мая на рынке с 10.00 до 12.00 состоится продажа: кур-несушек, кур-молодок, доминантов, цыплят бройлеров от 1 до 30 дней, гусят, утят, индоуток, мулардов, корма.



«АБСОЛЮТ», ДО 30 АПРЕЛЯ – скидка 15 %. Холодильники, МЕБЕЛЬ, СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, КУХНИ, обеденные зоны и т. д. ОФОРМЛЯЕМ КАРТЫ РАССРОЧКИ «ХАЛВА» и «СВОБОДА». Подробности в «Абсолют». Работаем без выходных и перерывов. С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, с 9:00 до 17:30, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

14.05. с 9 ч. на рынке состоится продажа саженцев плодовых культур. В наличии: яблони на карликовом и клоновом подвое, устойчивые к вымоканию; абрикосы, сливы, вишня, черешня и черешня; большой выбор кустарниковых культур — смородины, крыжовника бесшипного, вакчарских сортов жимолости (Гордость Бакчара, Бакчарский великан, Нимфа и др.); ремонтантные и обычные сорта малины и викиории. Можем осуществить заказ заранее по тел. 8-909-172-90-95. Все сорта районированы, поэтому, в случае вымерзания саженца, производится замена в следующем сезоне. Г. Курган. Сады Зауралья.

17 мая

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



GAZ-Оптика на крытом рынке, Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

РАБОТА

Охранное предприятие набирает в Тюмень вахтой охранников 40/40 дней. Предоставляется жильё, авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. 3/п без задержек за вахту: без лицензии 33-37 тыс. руб., с лицензией 43-46 тыс. руб. Телефоны: 8-922-079-03-37, 8-922-471-41-52.

УСЛУГИ

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Гарантия. Разведка. Опыт – 12 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Бурение скважин. Гарантия, рассрочка, насос и шланг, договор на обслуживание. Тел. 8-982-782-25-97.

МОНТАЖ КРОВЛИ (САЙДИНГ), ЗАБОРОВ. Перекрываем крыши. Качественно, недорого. Продажа профлиста, черепицы, сайдинга, металлоштукатурки, проф. трубы. Доставка. Наличный и безналичный расчёт. Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Ночное такси до ТЮМЕНИ. Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

ВОДОПРОВОД с нашими материалами **ПОД КЛЮЧ** прокол навигатором Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет. Возможна рассрочка. т. 8-950-488-32-62 (Александр) т. 8-950-488-32-42 (Николай) ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

13 мая (четверг) на территории рынка – продажа тюля различной высоты, капрона, портьеры, сетки с вышивкой – от 250 руб., штор на кухню. Комплекты штор, покрывала, дивандеки, г. Омск.

ПИСЬМО В НОМЕР

26 апреля к деревне Малахово подошёл сильный пал, в связи с этим угрожала большая опасность населённому пункту. На помощь пришли работники Викуловского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». Все жители выражают огромную благодарность Виктору Петровичу Кашкарову, Анатолию Александровичу Климову, Николаю Викторовичу Филонову, Александру Викторовичу Строкину за активное участие в тушении пожара, что не оставили в трудную минуту. Спасибо Вам огромное!

Жители д. Малахово

Информирует ПФР

Исполнилось 80 лет – получи «прибавку» к пенсии!

Управление ПФР в г. Ишиме Тюменской области (межрайонное) напоминает, что сумма пенсионного обеспечения 80-летних граждан увеличивается за счёт повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости.

Согласно Федеральному закону от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» фиксированная выплата в данном случае подлежит увеличению на 100%.

Никаких заявлений подавать не требуется. Перерасчёт производится автоматически со дня достижения пенсионером 80 лет.

Размер указанной выплаты зависит от категории пенсионера и наличия иждивенцев.

Для пенсионеров, получающих пенсию по старости на общих основаниях, размер фиксированной выплаты с 1 января 2021 года увеличен на 6,3 % и составляет 6044 рубля 48 копеек. Именно на такую сумму увеличивается страховая выплата по старости, когда получателю исполняется 80 лет.

Но следует отметить, что при достижении 80 лет фиксированная выплата не удваивается:

- инвалидам I группы, получающим страховую пенсию по старости, поскольку данная фиксированная выплата указанной категории граждан изначально

(при назначении пенсии) устанавливается в увеличенном размере;

- 80-летним пенсионерам, получателям социальной пенсии;

- 80-летним пенсионерам, получателям страховой пенсии по случаю потери кормильца.

В то же время получатели пенсии по случаю потери кормильца при достижении 80 лет имеют право обратиться за пересчётом именно своей страховой пенсии по старости, при назначении которой фиксированная выплата может быть удвоена. И в случае, если размер страховой пенсии по старости окажется больше получаемой пенсии по случаю потери кормильца, то заявитель имеет право отказаться от получения страховой пенсии по случаю потери кормильца и назначить страховую пенсию по старости.

Наталья МЕХОВИЧ, руководитель Клиентской службы (на правах отдела) в Викуловском районе

Из редакционной почты

Алло! Поликлиника?

После вызова скорой (поставили укол от аллергии) и для выявления точного анализа болезни был оформлен вызов от скорой врача-терапевта на следующий день. Пять суток я звонила в регистратуру: «Где врач?». Ответ: «Не дали ей машину». А через три дня объявили, что никаких вызовов врача на дом не было.

Снова заказываю, и через 5 суток врач приехал. Спасибо ему (Пензину). Выписав рецепт на уколы, он обещал на завтра приезд невролога и кожного. Спасибо – приехали, выписали рецепты на лечение и попросили подготовить для анализа, что нужно. Жду сутки, двое – анализы стоят в баночках в холодильнике. Звоню в регистратуру. Прежде чем задать свой вопрос – сколько ещё суток ждать сдачи анализов, я минуты 2-3 слушала, куда, кому, зачем звонить, затем раз 10-15 мне повторяли свой текст, записанный на автомате, затем сказали: «Ждите, когда освободится очередной оператор», затем я прослушала «40-ю симфонию» Моцарта и снова вопросы, вопросы... А было это в 7.25 утра. Якобы «завалили» звонками регистратуру. Звонить бесполезно, все эти словесные и музыкальные паузы – доход телефонным линиям за их использование. Остаётся надеяться на авось – вдруг найдут заявку. К главврачу дозвониться не могла – гудки сбрасываются. Думаю, не я одна мучаюсь такими дозвонами.

Как дозвониться при таких ужасных?

Галина ЛАРИНА, с. Викулово

БУДЕМ ПОМНИТЬ

На 87 году ушла из жизни замечательная женщина, мама, бабушка – Старовойтова Васса Семёновна, человек известный в нашем районе, особенно людям старшего поколения.

Именно ради спасения людей приехала она в наш район в 1967 году, когда Тюменский облздравотдел направил лучших специалистов из районных и городских больниц на купирование вспышки дифтерии. Васса Семёновна с детства мечтала о профессии, которая бы приносила пользу людям, поэтому она посвятила себя медицине.

Работала фельдшером скорой помощи, затем вела прививочную работу в районе, работала в администрации – организационно-методическом кабинете, отвечала за работу фельдшера по детству. Так и шла по жизни, доказывая, что человеку всё



под силу, если он любит свою работу.

В здравоохранении Васса Семёновна проработала в общей сложности 45 лет. Много лет сотрудничала с редакцией газеты «Красная звезда», писала

статьи на медицинские темы. Видя её умение и желание писать в газету, совет ветеранов больницы доверил ей поздравлять с юбилеями своих бывших коллег-ветеранов, что она и делала многие годы.

Васса Семёновна была членом областного совета медицинских работников, членом районной комиссии по делам несовершеннолетних. Награждена медалью к 100-летию В.И.Ленина, множеством почётных грамот, благодарностей. Ветеран труда.

Сбылась её мечта служить людям, отдавая всю себя любимой работе. Память о Вассе Семёновне навсегда останется у тех, кто с ней работал, дружил и просто общался. Выражаем соболезнование семье Старовойтовых, скорбим вместе с вами.

Совет ветеранов Викуловской больницы

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: http://tyumedia.ru/. Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2175 экз. Заказ № 38